Kurs Rechnungswesen Holmer Funk

Ubersicht

Skontoabzug bei Eingangsrechnungen

Mit der Einrdumung eines Zahlungsziels durch den Lieferanten wird Unternehmen ein
Lieferantenkredit eingeraumt. Ein solches Zahlungsziel wird haufig mit der Méglichkeit gekoppelt,
flr ein vorzeitiges Bezahlen vom Rechnungsbetrag Skonto abziehen zu diirfen. Misste dafiir ein
Bankkredit in Anspruch genommen werden, so stellt sich die Frage, ob die an die Bank zu
zahlenden Zinsen niedriger sind als der Skontoabzug: Dann lohnt sich das friihe Bezahlen!

Beispiel:
Rechnungsbetrag: 3.000,00 €
Zahlungsbedingungen: zahlbar innerhalb von 60 Tagen. Bei Bezahlung innerhalb von 10
Tagen sind 3% Skontoabzug mdglich.
Kosten des Bankkredites: 9% p.a.
—— Zahlungsziel >
1
heute 10 Tage 60 Tage
Bezahlung von 3.000,00 € oder Bezahlung von
abzgl. 3% =2.910,00 € 3.000.00 €

|

Dann muss allerdings ein
Bankkredit Gber 50 Tage
in Anspruch genommen
werden!

|

Bankkredit kostet: 2.910.00 € x 9% x 50/ 360 = 36.38 €

|

Also, in diesem Fall: lieber nach 10 Tagen (2.910,00 € + 36,38 € =
2.946,38 €) als nach 60 Tagen bezahlen (=3.000,00 €)!
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